

市女企业家联合会获评“全国三八红旗集体”

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘阳) 近日,全国妇联颁布2023年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体表彰决定。全省共6家单位获“全国三八红旗集体”,株洲市女企业家联合会榜上有名。

市女企业家联合会成立于2010年,现有会员132名。协会通过打造“株洲市女性创业创新指导中心”,举办“巾帼创业大讲堂”、创业项目集中路演、“一对一”指导、沙龙讲座等系列活动,服务指导企业和女性创业创新者千余家(人)。

会员单位累计向社会提供就业岗位15万个,数千名残疾人得到安置就业,缴纳税收近30亿元,缴纳社会保险近10亿元。

协会还于2011年成立慈善基金,全国首个“扶贫日”即捐款23万元,对口援助国家贫困县2个村庄,持续参与品牌公益活、助农消费1000余万元,带领广大会员累计为慈善事业捐款4000万元左右。

天元工业软件园再迎4家企业入驻

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓 通讯员/王非凡) 株洲高新区大数据资源局招商引资工作实现“开门红”。近日,湖南深拓智能、广州和弘信息、上海简苏网络、湖南贝加科技4家知名企业正式入驻天元工业软件园。

本次入驻的四家企业都是在智能制造、工业软件和数据服务等领域的领先创新企业。湖南深拓智能专注于为制造业企业提供自动化+智能化+数字化的智能制造系统解决方案,广州和弘信息通过应用新一代信息技术赋能产业数字化,自主研发云边协同架构工业级物联网平台软件产品,为传统产业提供数字化转型升级咨询规划与实施建设服务。上海简苏网络是一家以数据创新技术为方向的企业数字化转型服务商,提供政企数据治理等领域全过程解决方案,湖南贝加科技是一家专注于制造业数字化产品研发和解决方案服务企业,致力打造满足企业数字化运营管理的系列产品,拥有该领域自主知识产权30余项。

天元工业软件园作为全省首家工业软件园,于去年7月开园,目前园内已聚集中国移动湖南(株洲)工研院、中国联通中南研究院工研分院、精益传动、天元云科技等20余家企业,园区聚集效应已初步形成,园区产业生态已逐步构建。

湖南火电崇左项目吹响冲刺号角

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,中国能源建设集团湖南火电建设有限公司(以下简称湖南火电)广西崇左项目2号机组锅炉首根大板梁顺利吊装就位,为下一阶段锅炉受热面吊装创造了有利条件。

该项目位于广西壮族自治区崇左市扶绥县渠旧镇唯沙村附近,处于中泰产业园东北角。工程建设规模为2×660兆瓦超超临界燃煤发电湿冷机组,同步建设烟气脱硫、脱硝装置,并预留再扩建条件。项目建成后,年发电量59亿千瓦时,将实现崇左主力电源零的突破。湖南火电中标的是2号机组及部分公用系统的建筑安装工程。

2号机组锅炉,炉前至炉后共设置有K2、K3、K4三根板梁,其中K2板梁为单梁,K3、K4板梁为叠梁,采用80吨平衡吊和600吨履带吊抬吊就位。

吊装作业过程中,项目部全体人员两班轮班值守,地面与钢架人员相互配合,人、材、机合理分配,保障吊装作业平稳进行。吊装完成后,项目部还协调业主、总包、监理、检测单位及相关管理人员,对板梁进行联合检查验收和监督。

今年也是该项目“工程冲锋”的重要之年,此次大板梁顺利吊装,是项目节后开工第一个重要的里程碑,吹响了锅炉钢结构安装的冲刺号角。

渌口园区企业全力以赴实现开门红

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘旺) 3月1日,位于渌口区南洲工业园的株洲兆源机电科技有限公司生产车间,各种设备高速运转,工人们正开足马力赶制海上风力发电机电机项目订单,奋力夺取一季度“开门红”。

“目前,公司每天有100余人实行‘三班倒’。”株洲兆源机电科技有限公司副总经理张长青介绍,该公司采取错峰错峰放假、调休,提前发放职工福利等方式,保障了春节节后用工稳定、生产不间断,预计3月中旬就能保证一季度订单任务提前完成。

株洲火炬新材料有限公司同样是订单满满,产销两旺。在热镀锌车间,工人们正在忙着赶制发往全国各地的锌合金订单。为最大限度提高生产效率,2022年,该公司对生产车间部分环节进行了自动化升级改造。株洲新材党支部书记王小波介绍,改造后的机械手臂作业合格率达到95%,大大降低了员工的劳动强度,提高了生产效率。

在首季冲刺的关键节点,争先进位、抢抓进度已成为渌口园区企业的共识,渌口经开区靠前服务,扎实做好复工复产、安全生产各项工作,截至目前,园区78家规模以上企业全部复工复产,其中超半数实现满负荷运转。

株洲发布

我市新职工医疗互助政策发布

住院最高补21万元 三胎每孩补3000元

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 参加职工医疗互助,职工住院最高可补助21万元;女职工二胎每孩补助1000元,三胎每孩补助3000元……3月4日,召开的全市职工医疗互助活动新闻发布会上,市总工会发布了多项福利政策。

申领更省心,报销有效期延长至180天

市总工会党组书记、副主席孙丹介绍,作为一项由工会倡导组织,职工自愿参加、自筹资金的互助共济性质活动,职工医疗互助的目的是为职工提供医疗保障,缓解医疗负担,涵盖了住院医疗、重大疾病、意外伤害等保障项目,已成为国家多层次社会保障体系的有效补充,被称为“工会给职工的二次医保”。

我市第十一期职工医疗互助有哪些变化?

首先是扩大了补助范围。往年只针对参加医疗互助的女职工发放一次性生育补助,今年则以家庭为单位,凡符合生育补助条件的职工家庭都可以享受生育补助。这意味着,

如果一个职工家庭夫妻双方同时参加了当期医疗互助活动的,哪一方申请都可。

其次是加强了补助力度。今年,建档困难职工和符合参加条件首次入会并参保的新就业形态劳动者,可免费参加职工医疗互助。同时,入会参保的新就业形态劳动者(网约车司机、货车司机、快递员、外卖员)可以享受意外伤害住院补助。

另外,这次延长了报销有效期,由原来办理出院手续后的90天延长至180天。

目前,我市职工住院医疗互助最高补助限额已提高至10万元。患大病职工年度内最高可申领21万元的补助金。

单位成团申请,月底前完成缴费

在株洲市辖区内工作且已经加入工会组织,并参加了湖南省职工基本医疗保险或湖南省城乡居民基本医疗保险的在职职工(包含加入工会组织的合同工、劳务派遣职工、农民工、新就业形态劳动者以及其他用工形式的职工),均可申请职工医疗互助。

采取团体会员制形式,在职职工通过所在基层单位工会参加;未单独建立工会的单位,由产业工会、行业工会组织所属单位职工统一参加。

值得一提的是,单位申请参与职工互助须达到符合条件职工的60%,方可团体参与。符合参加条件职工人数低于15人的,应当全部参加。

职工医疗互助项目是80元/年/人,女职工特殊疾病保障项目是10元/年/人,生育补助、大病关爱、二次补助项目免费赠送,补助金额最低200元、最高21万元。

职工医疗互助活动周期是2024年1月1日到12月31日,缴费期是2024年1月至3月。

需要提醒的是,除了上述各种福利外,参加了2024年度职工医疗互助活动的在职职工,在符合国家生育政策的前提下,于2024年1月1日至12月31日期间生育新生儿,还可申请一次性生育补助。全年均可申请,最近申请时间为2025年6月30日。凡符合生育补助条件的女职工,生育二胎按1000元/孩发放补助金,生育三胎按3000元/孩发放补助金。



相关链接

十年累计发放补助过亿元

记者从全市职工医疗互助活动新闻发布会上获悉,2014年,我市启动了职工医疗互助活动。10年来,我市职工医疗互助活动覆盖面逐步扩大,参加单位从628家增至1823家,职工数量从10万余人增至18万余人;累计组织154.33万人次职工参加住院医疗互助项目,67万人次女职工参加特殊疾病保障项目;累计发放各类补助金1.07亿元,惠及职工10.65万人次。



为电动车找个“家”

【编者按】

2月23日凌晨,南京市雨花台区明尚西苑6栋发生火灾,造成15人死亡。据南京市消防救援支队负责人分析,火灾为6栋建筑地面架空层停放电动自行车处起火引发。这场悲剧令人痛心,也为我们敲响警钟:必须重视电动车停放等方面问题。株洲各小区的电动车是怎样停放的,车位数、充电设施是否齐全,存在哪些安全隐患,该怎么整治……就这些市民关注的焦点问题,记者展开调查。



馨柳商住楼负一楼停车场的公共充电桩成为部分车主的私人“车位”。
记者/马文章 摄

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 连日来,记者跟随消防、城管、街道社区等部门单位工作人员,对多个小区进行走访,发现不少住宅小区电动自行车乱停放现象屡见不鲜。

馨柳商住楼:充电棚冷清 楼道里扎堆

石峰区田心街道馨柳商住楼九栋一单元楼道,数台电动车随意停放在入口,原本不宽敞的过道更显拥挤,影响住户进出。一旁的公共充电桩却略显冷清。记者蹲守1小时发现,该充电棚有20余个充电桩,只有6台电动自行车停在棚内。一些车主仍习惯性停在楼道口。

泉塘湾小区:存车处堆满垃圾

即使有存车和充电棚的地方,一些电动自行车也不会“老实呆”在位。记者注意到,该商住楼负一层停车场设置有一处地下存车处,共10余个充电桩,其中有3个是坏的。此外,由于存车处被大量生活垃圾与杂物占据,上面落满了厚厚的灰尘,那些剩余的车位早就被先到的车主“鸠占鹊巢”了。

花园一村:消防通道停放了不少电动车

3月4日,记者走访该小区25至27栋发现,不少楼栋前坪和消防通道上杂乱无序地停放了不少电动自行车,有的楼道入户口挤进了两台电动自行车。

“近段时间,电动自行车乱停放和占用楼道停放的情况减少了,但仍有个别业主安全意识不够,乱停放电动自行车,存在安全隐患。”一名小区业委会成员表示,对于个别业主乱停放电动自行车的行为,业委会倡议业主一旦发现,就将情况反馈给物业,保安将进行挪车。

所幸把电动车停放到楼道处。记者注意到,该商住楼负一层停车场设置有一处地下存车处,共10余个充电桩,其中有3个是坏的。此外,由于存车处被大量生活垃圾与杂物占据,上面落满了厚厚的灰尘,那些剩余的车位早就被先到的车主“鸠占鹊巢”了。

“难道只有起大火造成人员伤亡才会重视这个问题吗?”一位路过的小区居民向记者抱怨称,很多居民担心楼道乱停放电动车的安全隐患,但多次反映问题,始终没能解决。

株洲日报

“最美志愿者”王佩霞:

既是居民“打更人” 又是“社区110”



王佩霞(着蓝马甲者)和队员在夜巡。受访者供图

株洲日报全媒体记者/姚时美 实习生/周丽婷

平均每天开展志愿服务4小时,一年1460小时,24年累计3万多小时,这一组数字是2023年株洲市“最美志愿者”王佩霞服务群众的最好证明。数字背后,是王佩霞用脚步日夜丈量城中村,用行动不断改变脏乱差,守护群众平安幸福的精彩故事。

没事找“事” 他是城中村“打更人”

王佩霞是天元区云里社区城中村党支部书记。3月1日傍晚,华灯初上,他身着蓝色马甲,提着手电筒出门了,开始每天的巡逻。

“王队长又开始巡逻啦?”城中村的一位居民笑着跟王佩霞打招呼。王佩霞边笑边嘱咐“别在房间里给电动车充电啦”,得到肯定的答复后,王佩霞继续扫街模式。

他沿着高低不平的小路,走进一间昏暗的民房内,看到地上堆满杂物无处下脚,电烤炉上还盖着厚厚的衣物和棉被,他急忙把电烤炉拿开。

“你把电暖炉放这里很危险,到时候着火你跑都跑不赢!”王佩霞对房主肖果说。交代好注意事项,他又赶往下一处。

每天巡逻,王佩霞都要绕着城中村走上好几遍,排查各种火灾隐患。他深知,村内房屋紧密,一旦一家着火殃及整片区域。

“只要听见消防车警铃声,他就紧张地往外跑,非要去看看是不是哪里着火了。”王佩霞

的妻子杨浦云苦笑道。

除夕这天,王佩霞吃完年夜饭就急忙出门巡逻,忙到大年初一早上。“我就怕人们玩烟花爆竹引起火灾,坐在家里总是不安,还是上街盯着心里踏实些。”王佩霞说。

云里社区城中村初建于上世纪80年代,许多房屋年久失修,同时居住人员复杂,王佩霞为此主动充当义务“打更人”,常年排查各种安全隐患,为居民保驾护航。

王佩霞无论寒暑,不惧风雨仔细排查城中村安全隐患的身影,感染了一批居民加入义务巡逻队伍,编织起强大的守护网。在义务巡逻队的坚守下,云里社区城中村各种安全隐患基本被消灭在萌芽状态,从未发生重大火灾。

有事上门 他是“社区110”

在云里社区城中村,“有事就找王书记”,成为居民普遍共识。王书记就是王佩霞,他也被居民称为“社区110”。

城中村有一批家庭困难居民以及空巢老人、孤寡老人,生活困难需要帮扶,不少居民的房屋设施、家具家电,因陈旧或损坏需要修补,王佩霞只要接到居民求助或走访碰到了,无论大事小事都会及时帮忙解决。

二十多年的城中村治理工作,让王佩霞对村内每一个角落,每一个人都极为熟悉,大到个人信息,小到性格品行。

王佩霞说,深入了解居民诉求,及时解决他们的困难,已成为他从事志愿服务的日常,“这么多年已经习惯了。”

春风送岗

芦淞区白关镇

招聘会开到村民“家门口”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/曾江华) 3月4日上午,芦淞区白关镇节后首场返乡农民工招聘会活动举行。51家优质企业“摆摊”招工,提供各类就业岗位1200余个。

招聘会办到了“家门口”,说到这贴心的服务,求职者曾先生竖起了大拇指,“我家离市区较远,这次在家门口就能参加招聘会,真是太方便了。在此次招聘会上,我找到了两个感兴趣的岗位并投递了简历。”

“我们会更看重人品和相关工作经验。”在湖南润香源食品股份有限公司展位前,不断有求职者前来咨询、填表。去年刚毕业的颜媛媛一到现场便“瞄准”了“办公室主任”这个岗位。“早上从姚家坝过来

的,自己一直定位的就是在白关镇辖区内工作,正好有机会,就过来看看。”颜媛媛期待的月薪是5000元左右,并且希望近期就能入职。

在现场,除了像颜媛媛一样的高校毕业生,返乡就业人员、退役军人、农民工等群体也不在少数,从普工到技术人才,从传统行业到新兴业态,众多岗位吸引了他们的目光。

为了更好地帮助求职者找到合适的工作,招聘会现场还设置就业服务专区,工作人员现场为求职者开展就业指导、政策宣传等公共就业服务。初步统计,昨日的活动共吸引1800余名求职者进场,达成初步就业意向404人。

炎陵县

30多家企业供岗1200多个

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/陈坚) 民生为本,就业优先。3月1日,炎陵县春风行动暨就业援助专场招聘会,走进鹿原镇,30多家企业提供了1200多个岗位,涉及会计、销售、操作工等10多个工种。

当天的招聘会现场,天气寒冷,但热闹非凡,前来咨询的群众络绎不绝。企业工作人员详细为求职者讲解企业文化、岗位需求、薪资薪酬、工作时间、年龄要求等,并为

有意向的群众一一登记,或互添微信。

欧科亿数控精密刀具有限公司摊位前人头攒动,公司人事部有关负责人介绍,当天共接待咨询群众220多人次,达成招聘意向35人。

为了方便更多的群众,该县人社局不仅在县城人口密集的街道举办招聘会,还先后深入十都、鹿原、河渡、水口等乡镇,利用群众赶集的机会举办招聘会,现已举办8场,招聘人数500余人。

“<<上接01版 才能形成全民参与、全民推广的热潮。”陈恢清表示,在推进群众体育活动中,株洲探索了基层治理规律,也发现了一些不容忽视的问题。

“株洲会以举办群众体育赛事为契机,完善基础设施,补齐短板,盘活资源,高效利用,

积极推进全民健身设施网络建设,让市民走出家门就能参与体育锻炼,享受美好健康生活。”陈恢清介绍,未来株洲将以开展群众体育为为抓手,持续创新社会治理,实现高质量群众体育活动与高品质生活的良性互动,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

下列证件 声明作废

·陈书珂遗失
430224200010190019
号身份证
·陈勇遗失芦东市场2-179号门面的20160088号票据,消防押金1000元
·株洲高科企业联合会遗失公章一枚
·株洲佳臻商贸有限公司遗失行政公章一枚
·株洲市动物医院遗失4302001005256号营业执照正、副本
·株洲奇迹体育发展有限公司遗失株洲天公消安检字[2018]第0006号公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证